
ΛΥΣΗ 

α) Τα τρίγωνα ΑΔΕ και ΒΓΖ ζχουν: 

 AΔ = BΓ, διότι είναι απζναντι πλευρζσ του παραλληλογράμμου  

 AE = ΓΖ, επειδή είναι ΑΕ =AB και ΓΖ = ΔΓ από την υπόθεςη με ΑΒ = ΔΓ ωσ απζναντι 

πλευρζσ του παραλληλογράμμου ΑΒΓΔ τησ υπόθεςησ 

 EΑ̂Δ= BΓ̂Z,  διότι είναι παραπληρωματικζσ των ίςων γωνιών Α̂, Γ̂. 

Οπότε τα τρίγωνα ΑΔΕ και ΒΓΖ  ζχουν δυο πλευρζσ ίςεσ μία προσ μία και τισ περιεχόμενεσ ςε 

αυτζσ γωνίεσ ίςεσ (ΠΓΠ), άρα είναι ίςα.  

β) Από την ιςότητα των τριγώνων ΑΔΕ και ΒΓΖ ιςχφει ότι EΔ = BZ  ωσ πλευρζσ απζναντι από 

τισ ίςεσ γωνίεσ EΑ̂Δ και BΓ̂Z.  

Ιςχφει ότι BZ = EΔ και EB = 2AB = 2ΓΔ=ΔZ. Οπότε το τετράπλευρο ΕΒΖΔ ζχει τισ απζναντι 

πλευρζσ του ίςεσ, άρα είναι παραλληλόγραμμο. 

 


